



ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ  
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО  
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
ЦЕНТР ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ  
«ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ  
ЦЕНТР»  
ПРИМОРСКОГО РАЙОНА  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
ул. Омская, д.17, Санкт-Петербург, 197343,  
тел.: (812)242-33-02; факс: (812)242-33-22  
e-mail: [imcprim@yandex.ru](mailto:imcprim@yandex.ru)

Оргкомитет конкурса результатов  
инновационной деятельности  
образовательных организаций  
Санкт-Петербурга «Сильные решения»

от 28.09.2023 № 173  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

#### РЕКОМЕНДАЦИЯ для участия в конкурсе «Сильные решения»

Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального педагогического образования центр повышения квалификации специалистов «Информационно-методический центр» Приморского района Санкт-Петербурга рекомендует к участию в конкурсе результатов инновационной деятельности образовательных организаций Санкт-Петербурга «Сильные решения» в номинации «Инновации в области воспитания» продукт инновационной деятельности ГБОУ школы № 253 Приморского района имени капитана 1 ранга П.И. Державина - дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу «Готовимся защищать Родину», реализуемую в рамках программы развития на 2021-2025 годы «ВЕКТОР – ценностно-ориентированное обучение и воспитание национально-государственной идентичности обучающихся».

Представленный инновационный продукт реализует положения федеральных проектов «Современная школа» и «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», ориентируется на «Стратегию национальной безопасности РФ», «Стратегию развития воспитания в РФ на период до 2025», «Примерную программу воспитания», федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан РФ» и соответствует актуальным запросам современной образовательной практики.

Духовно-нравственное и патриотическое воспитание детей и подростков - первостепенная задача современной образовательной системы, важный компонент социального заказа. ФГОС в качестве основного результата образования определяет развитие личности обучающегося с активной жизненной позицией, ориентированной на познание и освоение окружающего мира. Особую роль в данном контексте приобретает духовно-нравственный вектор как особое направление современного образования, которое отражает понятие и принятие моральных норм, нравственных установок поведения, ценностных ориентаций подрастающего поколения.

Цель проекта - воспитание у школьников патриотизма, духовно-нравственных качеств, становление и развитие основ гражданской и национальной идентичности, православных и общечеловеческих ценностей, активного отношения к действительности,

глубокого уважения к людям, готовности защищать Родину, повышение осознанности принятия решения обучающимися на этапе выбора будущей профессии. В отсроченной перспективе именно осознанный выбор способствует удовлетворенности молодежи своим выбором на всех этапах профессиональной деятельности. Для его принятия важно иметь реалистичные, конкретные, положительноокрашенные представления о существующих военных и морских профессиях и личностных качествах, которые помогут добиться успеха. В соответствии с перечисленными задачами разработана программа летней смены оздоровительного лагеря дневного пребывания «Изумрудный город».

Продукт инновационной деятельности - дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Готовимся защищать Родину» - вариант погружения в конкретную деятельность в условиях летнего городского оздоровительного лагеря на базе школы. Ключевая идея программы - обеспечение достижения приоритетов государственной политики в области патриотического и духовно-нравственного воспитания, развитие мотивации обучающихся к изучению истории России, овладению системой ценностных ориентаций, активизация системы детского самоуправления, рекреационной, спортивной и добровольческой деятельности.

Модульная общеобразовательная общеразвивающая программа «Готовимся защищать Родину» является компонентом Программы воспитания школы. Новизна программы состоит в использовании управленческого механизма «сетевая образовательная локация», консолидирующего усилия разных институтов в реализации программы в создании организационно-педагогических условий воспитания. Тематическое образовательное пространство, дополненное кадровыми, методическими и материальными ресурсами социальных партнеров, обеспечивает погружение в деятельность, взаимодействие с представителями военных и морских профессий, позволяет повысить эффективность процесса духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, развития патриотических качеств, выбора профессии служения Родине.

Использование представленной на конкурс программы позволит эффективно решать вопросы в области воспитания и профориентации, а также другие задачи системы образования. Программу можно успешно использовать в практике организации как летнего оздоровительного отдыха на базе школ, так и в практике реализации системы воспитания в образовательных организациях Санкт-Петербурга.

Директор



С.П. Демидова